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                                                                 Estado do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855  

                                             

ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 10 DE MAIO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, 

Secretariada pelo Vereador Alcindo Venzke. Às 19 horas e 36 minutos havendo número regimental, 

foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz, Juliano Tejada, Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da Quadragésima Segunda Sessão 

Ordinária da Quinta Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores.  Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do convite da Festa Pommer Fest, oriundo da 

APOCAM. Leitura do ofício nº 153/2016, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou-

se ao--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------- 

Presidente Márcio se manifestou: “Essa moção foi assinado pelos demais Vereadores, a qual não 

se comentamos agora ou vamos deixar para o Grande Expediente? Então abrimos uma exceção 

então se algum Vereador quiser fazer algum comentário.”  Vereador Mário Valdir se manifestou: 

“Eu acho que a moção aqui apresentada aqui na ordem do dia tem por objetivo parabenizar umas 

das funcionárias mais antigas do nosso posto de saúde. Na época que eu fui secretário a Doutora 

veio nos auxiliar aqui e a gente fala em funcionárias para Doutora Sandra não dá para dizer que ela 

é uma funcionária é um pessoa que vem para nos ajudar e médicos ali que a gente sabe que 

querem atender dez consultas de manhã, dez de tarde não tem horário. A Doutora Sandra na minha 

época eu lembro quando nós ainda era mais precária as coisas, ela chegou a atender cento e vinte e 

cinco consultas nas vinte quatro horas que ela trabalhou. Então as pessoas só fazem isso porque 

querem não era obrigado a fazer isso, mas se a pessoa chegasse ali ela não tinha horário não tinha 

hora ela muitas vezes ela largou do prato meio dia para tender as pessoas. Então nada mais do que 

justo essa homenagem a essa pessoa eu posso falar sobre isso porque seis anos convivi muito lá no 

posto de saúde como secretário e a Doutora Sandra está desde aquela época até agora não 

desfazendo os outros funcionários que estão lá, mas eu para mim ela sempre foi a número um e vai 

ser com certeza sempre. Então é o mínimo que a gente pode estar fazendo é essa homenagem a 

essa pessoa, obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Quero dar um boa noite aos colegas 

Vereadores, Presidente da Câmara, pessoal que nos assiste. É como o Vereador Valdir falou a 
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Doutora Sandra é uma servidora exemplar, ela nunca disse que não sempre atendeu com maior 

gosto os pacientes. Então não é nada mais justo que um pedido de moção para ela. Então meus 

parabéns Doutora Sandra.” Vereador Juliano se manifestou: “Hoje me sinto bastante feliz em 

poder estar hoje como Vereador junto ao Vereador Helio que é o autor dessa moção homenagear a 

Doutora Sandra. Eu já tive no posto aonde me tratei uma vez com ela e isso deixa marcas nas 

pessoas quando agente é bem tratado, bem atendido e que bom quando a gente homenageia as 

pessoas em vida. A gente faz a autoestima das pessoas continuar naquilo que acredita, naquilo lá 

onde se formou com a luta a família que lutou tanto que hoje a homenageada a Doutora Sandra se 

dedicou aos estudos procurou atender a todos e assim o faz muito bem. Me sinto feliz de estar hoje 

aqui como Vereador fazendo parte dessa homenagem dessa tua história brilhante para o nosso 

município, e que continue sempre nesse caminho parabéns.”  Vereador Helio José se manifestou: 

“Nada mais justo  até (parte inaudível) Vamos fazer o comentário antes de ir a votação e é muito 

importante. Então boa noite a Doutora através mais gente presente Tatiane da Radio Integração. 

Como dizia o colega Mario Valdir que me antecedeu (parte inaudível). Por isso que a gente Vereador 

a gente jura zelar pela coisa pública o médico jura salvar vidas e em todos a gente não consegue 

contentar, mas pelo conhecimento também já tem um Doutora primeiros dias que (parte inaudível). 

Conheço a bastante tempo, mas não é pessoal esse reconhecimento mas é que a comunidade se 

diz que merece não que essa moção titulo de cidadã Chuvisquense, pela minha pessoa já estaria 

recebendo hoje e da comunidade porque sei que a comunidade jamais diz que não se comenta 

nessa comunidade que a Doutora atende com amor e  quem tem amor a si próprio transmite isso 

para os outros. Eu mesmo já fui atendido por outros médicos já fui atendido fora do horário isso 

mesmo sendo colegas uma coisa absurda a gente não ter plantão vinte e quatro horas e 

simplesmente disse que eu estaria usando fora do horário ir lá, isso a Doutora Sandra jamais 

ninguém disse uma vírgula. E muito aqui é votado o projeto de moção pessoas políticos que já se 

foram iam usar, (parte inaudível). Reconhecer e para outros que forem trabalhar que a coisa pública 

hoje é uma segunda questão primeira estava a politica se achava que qualquer politico era ladrão. 

Funcionário público é vagabundo é assim que a comunidade e isso a Doutora jamais se ouviu falar, 

(parte inaudível). Teria mais Presidente, mas o tempo é curto, mas com certeza eu estarei aqui 

dando o titulo de cidadã Chuvisquense.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite colegas 

Vereadores, boa noite Doutora Sandra e sua família, pessoas que nos assistem. É com muita alegria 

hoje te receber aqui Doutora Sandra porque você é uma pessoa que merece, eu já tive vários casos 

na minha família que foram bem atendidos. Minha mulher fez tratamento vários anos com você e 

sempre sendo atendido com aquele amor aquele carinho e como os demais Vereadores falaram a 

comunidade fala isso e com muita verdade porque você é uma pessoa que não deixa ninguém mal 
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que você pode fazer eu vi você correndo naqueles corredores quando a pessoa chegava mal eu já 

passei por isso com a minha família a Doutora saia correndo de uma sala para outra para socorrer 

as pessoas. Então nada mais justo do que um pedido de moção aqui de nós poder o mínimo que 

podemos fazer é dar um voto, votando a favor ai a esse pedido de moção e como o Vereador Helio 

falou você já é uma cidadã Chuvisquense que você trabalha aqui dentro com tanto carinho com tanto 

amor você merece, meus parabéns.” Vereador Cylon se manifestou: “Meu boa noite aos colegas 

Vereadores, a Doutora Sandra e sua família e a comunidade que nos assiste. Meus parabéns 

Doutora Sandra pelo seu trabalho dentro do município da Chuvisca não só no município da 

Chuvisca, mas em Dom Feliciano que você trabalha também eu tenho familiares lá e tem elogiado 

seu trabalho também. Trabalha nos municípios de Chuvisca e Dom Feliciano também uma pessoa 

um destaque do nosso município meus parabéns Doutora Sandra.” Vereador Alcindo se 

manifestou: “Boa noite colegas Vereadores, Doutora Sandra em especial meu boa noite também 

nosso assessor mais pessoas que assistem também a rádio Câmara. Quero dizer que aqui nessa 

parabenização venho lembra até dum programa de TV aonde se diz nota mil não vou citar o 

programa, mas. Então aqui daríamos anota mil para sua pessoa por empenho e se vê que é uma 

pessoa que realmente interessa no que faz e gosta do que faz não é só por salario porque se fosse 

só por salario não se excedia no trabalho. Então vê que o atendimento é bom e por outro lado a 

gente está acostumado ver críticas quando é uma coisa prazerosa ou de bom empenho  se ressalta 

a pessoa é difícil ser lembrada só depois que se vai como colegas dizem aqui. Então vejo que na 

sua profissão e sua pessoa é um empenho bastante importante e de alta relevância para todos 

Chuvisquenses aqui para ser notória dessa maneira já nesse tempo que trabalha aqui conosco meu 

muito obrigado meus parabéns mesmo e que possa continuar assim que tenham colegas também 

que possam seguir talvez esse exemplo que possamos fazer mais dessas moções aqui junto a essa 

Casa, sabendo assim que todos com empenho que podemos dar ao máximo de cada um podemos 

fazer alavancar todo trabalho não só na área médica como essa área, mas em todas outras áreas 

fazendo quem sabe um país bem melhor meus parabéns Doutora.” Vereador Joel se manifestou: 

“Boa noite ao Presidente, aos colegas Vereadores, a comunidade que nos assiste. Em especial a 

Doutora Sandra seus familiares com certeza essa moção é um sentimento da população que o 

Vereador Helio traz nessa pedido de moção e com certeza tudo isso aqui que os Vereadores falaram 

é a comunidade que passa esse sentimento esse carinho que tem pela senhora que quando é 

atendida é o que eles sentem. O Profissional a pessoa sente quando ele atende bem, quando ele 

transmite a boa vontade e com certeza a senhora é um exemplo em funcionário do nosso município 

e que sirva de exemplo para quem quer entrar na carreira vamos dizer ser concursado ou trabalhar 

nos municípios que sirva de exemplo a sua pessoa a maneira do que a senhora trabalha e parabéns 
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pelo trabalho e pela pessoa que a senhora é.” Presidente Márcio se manifestou: “Para finalizar 

assim como colega Vereador Mario Valdir comentou e Vereador Sérgio, minha esposa também foi 

secretária na época lá  e dentro desses anos todos não se ouviu falar nada de controvérsias com a 

Doutora Sandra, que tanto com secretário Sérgio, como secretário Mario Valdir, como a minha 

esposa que também foi secretária lá a Doutora sempre foi a pessoa que se destacou e dessa 

maneira nada mais justo que que essa homenagem hoje. Então é um verdadeiro exemplo de pessoa 

que gosta do que faz, e faz porque gosta. Então e com isso acaba transmitindo uma confiança muito 

importante para pessoas que o tratamento ali já está sendo só com essa confiança que transmite 

para pessoa que foi consultar essa confiança aqui acaba sendo já um percentual grande do 

tratamento das pessoas que ela vai acreditar naquilo que está sendo proposto e assim o tratamento 

com certeza já está avançado e  a volta quando ela vim ela vai vim com mais confiança ainda que a 

Doutora que está ali atendendo com carinho, está atendendo com amor e dessa maneira que é 

representada a Doutora no nosso município. Quero também aqui deixar meus parabéns eu mesmo 

não tive consultando com a Doutora, mas a minha mãe já teve por várias vezes também ali e além 

dessas atribuições tem feito algo mais também pelo nosso município que isso é muito importante 

que acaba deixando o sábados com bastante pessoas principalmente as mulheres tem vindo para 

serem atendidas em nosso município aqui. Então meus parabéns de coração para Doutora, que 

continue prestando serviços cada vez mais no nosso município aqui e que depender de nós aqui tem 

o nosso total apoio para continuar sempre em nosso município. Que nem o Vereador Alcindo 

comentou se fosse por salário estaria em outros municípios que tem salários muito maiores que o 

nosso até mesmo, mas a gente sabe, que está aqui está porque gosta tanto Chuvisca como Dom 

Feliciano e é pessoas desse tipo de pessoas que a gente precisa na nossa região aqui que trabalhe 

com o coração que trabalhe pelo amor. Meus parabéns.” Vereador Mario Valdir pediu uma 

questão de ordem: “Já que já quebramos o protocolo vamos quebrar mais um pouco eu pediria 

para mostrar nossa satisfação e o carinho para Doutora Sandra uma salma de palmas dos 

Vereadores ai demonstrando o ato que a comunidade com certeza faria.” Doutora Sandra se 

manifestou: “Antes de mais nada eu quero agradecer por prestar-me essa homenagem a mim e de 

preferência como comentando em vida, porque a muitos anos eu trabalho aqui na Chuvisca e 

sempre procuro dar um melhor no atendimento claro que dentro das limitações que agente tem é um 

município pequeno e também eu fui muito bem acolhida nesse local, pelos moradores, por vocês que 

fazem parte também da Câmara, e  por todo município em geral. E pretendo daqui para frente claro 

manter fiquei muito assim feliz com a homenagem é complicado a emoção fala mais alto e realmente 

tudo que eu faço eu procuro colocar junto a minha posição, meus pensamentos a minha maneira de 

ser e realmente eu faço com muita vontade porque eu procuro gostar de tudo que eu faço e eu gosto 
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realmente tanto gosto que eu procuro me dedicar que eu procuro assim pesquisar procuro estar 

sempre me atualizando então e dentro das limitações realmente as vezes até do cansaço porque 

são muitas vezes o plantão é corrido. E também às vezes a gente não tem todos os recursos 

disponíveis, única coisa que eu posso falar que realmente foi uma surpresa para mim e também 

quero agradecer aos meus colegas que sem eles nada disto estaria acontecendo nós somos uma 

equipe nós trabalhamos em equipes. Então é desde aquela faxineira, é desde aquela do técnico, é o 

enfermeiro ali que está, a recepcionista o secretário. O secretário às vezes a gente tem comunicar 

precisamos de tal coisa. Às vezes o secretário diz olha não tem. Ai nós tentamos da nossa maneira 

resolver e sempre a gente teve o apoio da comunidade, do secretário. Então escolhi os sábados 

porque os sábados? Sábados são tranquilos assim para mim mais tempo teria, porque durante a 

semana teria, administração teria mais movimento, teria colégios então assim o sábado a gente pode 

fazer com mais calma com mais tranquilidade umas das razões de eu ter escolhido na época o 

sábado e realmente para atender mulheres no começo quando iniciou tudo era um município 

pequeno com pouco movimento nós podíamos sentar conversar ter mais tempo para avaliar os 

pacientes, então eu brincava porque eu tenho a especialidade mais eu sou concursada para 

plantonista e eu acabei fazendo também a especialidade no início era um médico e uma técnica não 

tinha enfermeiros não tinha uma estrutura. Então nós iniciamos assim do nada quase, e agente foi, 

no começo eu coletava pré-câncer a gente tinha mais tempo só que com o passar dos anos o 

município foi crescendo foi assim mais serviços foram surgindo tem uma estrutura melhor. Então são 

varias coisa que foram acontecendo, mas eu fiz junto com o povo que me acolheu assim de uma 

maneira especial um pouco assim que sempre veio conversou com a gente, foi um povo assim que 

nos deu apoio sempre, é um povo que eu gosto muito que eu me adaptei tanto aqui quanto em Dom 

Feliciano. Então eu presto com carinho porque eu recebi esse carinho do povo, recebi a população 

que me acolheu. Eu vim de outro Município, eu vim para um a outra realidade eu vim de tempos 

maiores e eu cheguei num município pequeno mas que aos pouco foi estruturando e foi me dando 

apoio e que eu pude desenvolver um bom trabalho. Eu procuro desenvolver um bom trabalho, claro 

que sempre o nosso não depende só da nossa vontade, às vezes a gente também tem limitações 

porque as vezes a gente está cansado as vezes o excesso de movimento o stress, porque a saúde 

na realidade ela era para ser um sistema maravilhoso onde teria pequenos municípios que seria a 

base  depois teria uma estrutura maior, e seria a parte do município maior um centro maior e com 

centro bem maior que teria todos, seria alta complexidade. Mas na realidade nós encontramos como 

profissionais não condiz com o que é colocado no papel. Então nós enfrentamos muitas dificuldades 

muitos problemas porque as vezes tu tem  o paciente, tu tem a dificuldade e você não consegue as 

vezes encaminhar para outros lugares como o diz o papel aqui é o teu município tu vai conseguir 
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para tal lugar chega na hora não a família está angustiada a família quer uma solução quer uma 

resposta para os problemas dela. Porque naquele momento o problema é maior que os demais 

problemas nem sempre realmente é isso que acontece, mas no momento aquele problema é maior. 

Então o que acontece a gente enfrenta muitas dificuldades a família quer o seu bem que resolva o 

problema nós às vezes não temos como resolver o problema. Então o que agente consegue é o que 

nos dispõe no momento. Então sempre dentro das minhas limitações eu procurei fazer o que eu 

acho de melhor o que eu acho correto, às vezes nem sempre é totalmente o correto, mas é o que 

agente pode e eu tenho para dizer assim que eu fiquei muito honrada com essa homenagem porque 

realmente como o Vereador falou geralmente a homenagem é depois que morre com nome de Rua, 

mas a pessoa na época era importante e eu estou me sentindo assim muito honrada, muito obrigada 

e estou emocionada mesmo, talvez as palavras fujam da mente, meu muito obrigado a todos e olha 

muito obrigada mesmo.” Presidente Márcio se manifestou: “Nós como representantes do povo 

temos a agradecer do que a própria Doutora mesmo. Votação do projeto de moção nº 07/2016 de 

autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 139/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação nº 139/2016, apoiado por todo os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

140/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 

140/2016, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 141/2016 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 141/2016, apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 142/2016 de autoria do Vereador 

Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, 

caros colegas Vereadores, comunidade, nossos visitantes. Aqui esse pedido de indicação retrata 

bem o que nossa homenageada do dia de hoje pronunciou na Tribuna. A necessidade de nós 

ampliar o atendimento aqui do nosso posto ampliar questão física único posto para mais de cinco mil 

e duzentos habitantes é desgastante. Quanto para nossa comunidade e principalmente aqueles 

funcionários ali que dão o melhor der si para atender a nossa população. Então a muito é muito 

necessário, e aonde nesse pedido de indicação o ESF, é a maior e melhor saída para o nosso 

município sendo que o posto e  o custo é tão pequeno ia ter que apenas alugar uma casa para o 

medico que inclui no plano do governo federal o mais médicos alugar uma casa para estadia é tão 

simples sendo que esse recurso para esse posto o ESF, Estratégia da Saúde Familiar é mantido 

pelo governo federal. Então hoje cada vez mais notório a situação do nosso município a situação do 

nosso púnico posto passou da hora do nobre Prefeito Municipal tomar essas iniciativas sendo que 

desde dois mil e treze eu venho solicitando Presidente a esse pedido de Indicação ao Executivo, 

agradeço a todo que assim apoiarem.” Indicação nº 142/2016, apoiado por todos os Vereadores. 
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Leitura do pedido de indicação n° 143/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Caros colegas, esse meu pedido de indicação ele bem 

trata do inicio meio e fim mostra até como aderir aqui o importante programa do governo federal que 

começa lá em dois mil e treze. Estamos em dois mil e dezesseis. Temos um problema senhor 

Presidente que nós não temos ainda nossas equipes de saúde que até foi já falta para aqui comigo e 

visitas no nosso único posto de saúde. Nós temos o ESF, que aonde nós teria subsidiados as 

equipes de saúde que tanto eu cobro aqui nessa Casa, mas cabe ainda acreditar que essa 

administração busque compreender onde esse meu pedido de indicação ele mostra bem como se 

faz passo-a-passo em todos os caminhos. Vamos arregaçar as mangas trabalhar porque a 

população muito merece em nossa comunidade. Agradeço sempre onerosamente a todos que assim 

aprovarem.” Indicação nº 143, apoiada por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador 

Mario Valdir. Leitura do pedido de indicação n° 144/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Já tinha comentado na última 

sessão que não ia reiterar novamente pela terceira vez o fato é lamentável sua esposa é gestante já 

com sete meses e não tem acesso nem com uma moto, carroça não desce e administração não 

tomou providências é a terceira vez que já vem sido reiterado e dois anos pedido pelo proprietário. 

Até apresentei foto na outra sessão espero que mais uma vez não precise ser reiterado novamente 

que é um absurdo um contribuinte mendigar um direito seu que passa os salários dos 

administradores. Então eu peço que seja tomado providências em breve resolvido essa questão.” 

Indicação nº 144/2016, apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 

145/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José 

se manifestou: “Outra situação é um travessão que até já foi comentado em outras sessões ai de 

que anos existe estrada a mais de quatro anos sem passara máquina. E o que a gente vem 

solicitando é bem contrário do que a administração fala em rádios em programas de que as estradas 

dos municípios é exemplo para outros municípios. A gente vai colocar um telão aqui nessa Casa 

Legislativa e passar aqui, espero que não tenha que reiterar novamente como tem acredito que foi 

pedido há quatro anos a doze anos, (parte inaudível). Indicação nº 145/2016, apoiado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação n° 146/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Já solicitei lembro em dois mil e 

nove, já foi discutido hoje muito importante fato que vem acontecendo em nosso município já está 

causando medo a toda população de Chuvisca e arredores. Então falta segurança junto com ajuda 

do posto da Policia Civil com certeza ajudar. Enquanto são formados até como diz em armadilhas a 

Brigada se desloca para Camaquã para fazer o atendimento na Civil fica o posto abandonado com 

total liberdade para os bandidos chegarem. Então juntamente, até peço ao Presidente que elabore 
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um ofício que é para os Vereadores e se for preciso a gente ir até o órgão estadual que hoje, o 

governo tem mais força o governo municipal PMDB. Então tem todas as chances de se buscar um 

posto da Policia Civil para nosso município para que a população fique mais tranquila.” Indicação nº 

146/2016, apoiado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação n° 29/2016 de 

autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

informação n° 30/2016 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação n° 31/2016 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação n° 32/2016 de autoria do Vereador Mario 

Valdir. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao -------------------------

------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------

O primeiro inscrito o  Vereador Helio José: “Novamente, Presidente, colegas Vereadores , 

pessoas da comunidade que nos assistem em especial ao homenageado do dia de hoje Doutora 

Sandra, seus familiares. Como já cada um fez uma colocação  sobre a homenagem aqui também 

aqui a gente sabe que não tem como ser cem por cento Doutora também trabalha a noite, não faço 

plantão mas uma noite sim outra não a gente sabe o que é ficar distante da família e isso já é um 

fator que tira muitas vezes agente de si ser humano que não consegue às vezes colocar tudo por 

problemas distantes de seus familiares como é um médico, como é um vigilante, como os 

brigadianos, pessoas que trabalham a noite. Conheço seu trabalho já de muito tempo, e nada mais 

justo do que a comunidade tanto pedir até poucos dias se comentava com o Vereador Sérgio, ex-

secretário de saúde, aonde se falava em problemas com outros profissionais que a comunidade vem 

cobrando ao município em reclamações e de outros médicos que até então secretário hoje Vereador 

Sergio, diz que a gente teria que sentar e ver o qual é a posição que se tomaria. Até poucos dias 

semana não faz uma semana que tive no posto de saúde aonde fui solicitado e hoje primeira coisa é 

o Vereador que o povo acha que resolve a situação e eu fui chamado porque o médico não estaria 

atendendo duas horas da tarde e que eu deveria de ir até o posto. Assim o contribuinte liga e o 

Vereador tem que ir, porque o contribuinte estava solicitando a presença e eu fui até a secretaria de 

saúde, no qual cheguei e falei com atendente e me disseram só perguntei qual o horário que o 

médico iniciou o atendimento. Disse ele que já era duas horas da tarde, mas era quarta pessoa que 

tinha uma emergência e se sabe que acontece muita emergência no município e que o médico 

também sua hora de descanso no meio dia. Mas pediram que eu ficasse até que falasse com a  

enfermeira padrão Carla, foi aonde eu levei um choque no meio do povo porta fechada na secretaria 

da saúde que ela não me chamou na secretaria dela no gabinete simplesmente me chamou atenção 

o que eu Vereador estaria fazendo porque o meu lugar é na Câmara de Vereadores, vejam que 

situação constrangedora naquele momento bem transtornada são pessoas que jamais deveriam de 
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estar ali como aquela funcionaria posso falar porque ficou até gravado a situação do acontecimento 

e ali quem resolvia era o profissional, simplesmente é uma pergunta bem simples para que aquele 

contribuinte solicitou a minha presença visse que estava ali. Fazendo a fiscalização para isso a gente 

está ai jamais é fechada uma porta ao Vereador, eu jamais estive na secretaria da saúde para trocar 

algum atrito até muito pouco vou lá a não ser quando um dia quinze para sete fui buscar uma receita 

e não fui atendido pela Doutora Juliana , isso que ela é uma colega ali não é porque eu era o Helio 

Vereador que eu deveria de ser atendido jamais, como um outro contribuinte qualquer, quinze para 

sete não tinha ninguém no posto de saúde e ela veio até mim, estava feito já a ficha, quando eu 

disse receita jamais, não então não te dou hoje, pode ir para casa só tinha eu e mais o companheiro 

Nivaldo Miritz a gente foi para casa sem atendimento. São fatos  lamentáveis que acontecem, então 

da parte da Doutora jamais alguém no município disse que fui faltado com respeito também o 

Vereador Vino disse que a doutora sai correndo. Quantos Donfelicianenses dizem que tem familiares 

lá e dizem que doutora Sandra, muitas vezes atendeu e até se esqueceu não é por dinheiro ou 

passar um cartão do IP, ou cobrar uma consulta não se preocupou sós diz não se preocupa com o 

dinheiro é por amor, enato isso agente ouve aqui no município. São fatores e como dizia também a 

doutora até fiz até um certo tempo projeto de moção familiares pessoas amigas, perguntavam que 

ouviam falar sobre moção, (parte inaudível). E assim eu fui abandonando porque tem que 

reconhecer o quanto a pessoa que incentiva mais essa pessoa incentiva e estimula outras pessoas 

que precisam saber que nem diz doutora, como é reconhecida a comunidade. Então após 

pronunciamento dos Vereadores a gente já vai entregar a moção a doutora hoje e que com certeza a 

gente vai para casa contente não é só a doutora que está contente com a moção que está 

recebendo, mas as gente muito mais contente de poder estar aqui demonstrando esse ato através 

dessa moção, obrigado.” O segundo inscrito o Vereador  Joel: “Quero saudar o Presidente, 

colegas Vereadores, comunidade, jurídico dessa Casa, Doutora Sandra novamente seus familiares 

pessoas que acompanham, também saudar a Vanusa e sua filha que estão aqui representando a 

comunidade São Pedro do Sutil, convidando para festa no qual tivemos o Presidente que dizia aqui 

na Casa também. Comunidade no qual a gente sempre que pode, se faz presente nos eventos. 

Parabéns ao Vereador Helio pela seu encaminhamento da moção aonde a  gente sabe já falei que é 

um sentimento da comunidade Chuvisquense do povo essa moção e com certeza a senhora é um 

exemplo de funcionária pública no município e com certeza vai servir de exemplo para todos que 

vem e que estão ali e já trabalhando. Também quero falar hoje da situação que nosso município se 

encontra a situação das estradas entradas de propriedades hoje nosso amigo Joaquim aqui presente 

a situação da entrada da propriedade até chegar na casa dele é uma vergonha. Eu quero que 

alguém pegue o carro e vá lá e entre lá e olhe aquilo lá porque é vergonhoso a situação dum 
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contribuinte ter uma entrada da propriedade daquela maneira. Isso é maneira que a administração 

olha para o contribuinte é vergonhoso estrada também que inicia ali no Ingo Peter, até próximo a 

casa do seu Joaquim até tem transporte escolar está esquecido tem várias pontes no município em 

situação crítica ponte da amizade lá até botaram e tiraram foto estavam fazendo iam fazer e começar 

até o momento nada só uma ilusão para o povo. Ponte próximo ao seu Mario, Cardoso também 

aonde passa transporte escolar já encaminhei para o Prefeito até o momento nada não se teve uma 

resposta e falar sobre aonde a gente até fotos tem até a gente olhou ali e verificou a situação do 

nosso parque de máquinas sucateado vergonhoso, aquele trator lá um azul atirado lá trolo 

apodrecendo e a administração nem está promete em época de campanha, tem folhetinho de três 

eleições ai tudo aquilo lá no papel bonito e quero ver se vão colocar novamente no papel as 

promessas. Então é hora da população começar a olhar melhor os administradores do nosso 

município. Isso que a gente fala aqui não é porque a gente é oposição é porque o povo que vem até 

a gente nós cobra porque está acontecendo isso. Acredito que agora vão sobrar mais dinheiro 

porque tiraram saíram para concorrer ai quatro cinco era o salário quatro mil e oitocentos  mais ou 

menos ganhavam por mês agora vai sobrar um pouquinho mais tomara que arruma essas máquinas 

e sobre um dinheirinho para dar um melhor atendimento a população, seria isso.” O terceiro inscrito 

o Vereador  Juliano: “Saúdo senhor Presidente, senhor secretário, colegas Vereadores, nosso 

assessor jurídico, doutora Sandra, seu marido seu Vando, a Radio Integração aqui presente dona 

Tatiane, parabéns por vima acompanhar esse momento importante que essa Casa Legislativa 

proporciona a uma pessoa que muito fez e muito ainda fará por a nossa comunidade, parabéns em 

nome aqui desse Vereador, saúdo todos integrantes da radio integração que além do mais 

proporciona a comunidade Domfelicianense a divulgação a transmissão da Câmara para os seus 

limites. Onde há transparência há divulgação dos atos públicos um povo que se sente representado 

se sente apto a escolher novamente aqueles que eu represento nosso assessor jurídico, filha da 

dona Vanusa, dona Vanusa é uma pessoa que pela rede social, face book, demonstra sempre muita 

preocupação pelo nosso município, senhor Paulo, seja bem vindo traz aqui sua participação sempre 

a nossa Casa, representando a nossa população. Quero de ante mão reiterar novamente a Doutora 

Sandra, aquilo que eu já falei aquilo que a gente tenta sempre dizer que vale a pena a gente 

homenagear as pessoas em vida. Porque ali sua auto estima se torna sempre perseverante porque 

tem o conhecimento que está no caminho certo, e com certeza doutora Sandra, nosso município tem 

recebido da senhora o melhor de trabalho possível, pela alta carência e eu aqui muito detalho do 

nosso município. Único posto para mais de cinco mil e duzentos habitantes, isso é uma absurdo isso 

é fazer os nossos médicos como diz o ditado popular atacar e defender ao mesmo tempo. Passou da 

hora de nós ter, mais UBS, mas  o que mais eu sugiro aqui nessa Casa, é um ESF, Estratégia da 
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Saúde Familiar, que é muito bom e Dom Feliciano aqui tem, Cristal Amaral Ferrador, não tem 

Chuvisca os outros municípios aqui do centro sul, Cerro Grande, Barão do Triunfo, Sertão Santana, 

Tapes, Camaquã tem. Um município que nem o nosso de pessoas trabalhadoras de uma 

arrecadação que dá muito bem para proporcionar qualidade de vida das pessoas. Aqui hoje, faço 

mais um pedido sobre mais um programa federal PSE, que ele proporciona junto com os agentes de 

saúde, na nossa escolas públicas uma promoção e principalmente aquilo que eu tanto batalho, 

porque aqui se dizia muito bem a doutora Sandra sobre e aqui se começa com atendimento inicial 

passaríamos para um hospital que mede complexidade e até mesmo de alta complexidade mas 

temos essa dificuldade hoje muito grande no Brasil, para esse plano muito lindo no papel funcionar 

mas temos que acreditar o SUS ele é muito bom mas para isso temos que ser agentes políticos 

capacitadores e proporcionar esse caminho para nossa população. Então se nós hoje tivesse um 

ESF, em nosso município se nós tivesse prevenção já antes de acontecer os fatos como aqui eu 

trago em mãos a situação que aconteceu do nosso colégio Santa Luzia e aqui eu quero saudar a 

nossa supervisora do Santa Luzia que também é merecedora de uma homenagem como essa onde 

ela fez um belíssimo trabalho  qualificado sobre essa síndrome de mão é e boca passando para 

direção que seja suspensa as aulas e averiguar sala por sala aonde estão esses focos. E nisso 

informando a nossa secretaria de saúde para tomar providências e ai senhor Presidente, se 

constatou que todas as salas existiam foco do vírus síndrome mão pé e boca. Infelizmente o tempo é 

muito pequeno o tema tão relevante mas estaremos nos pronunciando no decorrer de mais dias e 

sessões obrigado e um bom trabalho a todos e um bom retorno.” O quarto inscrito o Vereador  

Mario Valdir: “Boa noite a Mesa, senhores Vereadores e as pessoas da comunidade que nos 

assistem em especial a doutora Sandra, e seus familiares aqui presentes também não fiquei bem a 

par se é funcionaria da rádio Integração ou do jornal? Que bom, mas é um outro motivo que nos 

comove porque nós temos aqui uma funcionaria da radio Integração de Dom Feliciano sendo que 

nós temos uma rádio aqui no município de Chuvisca comunitária e nunca uma pessoa se fez 

presente aqui em nossa sessão para transmitir o que acontece aqui na Casa não dos Vereadores a 

Casa do povo. Que o povo deveria saber muito lutamos que fosse transmitida as nossas sessões as 

pessoas tem dificuldade de se fazerem presentes aqui mas infelizmente a política aqui fala amis alto. 

As donas, os donos da rádio comunitária entre aspas são aqui do partido da administração. Então só 

administração, Secretário, Prefeito que tem direito de falar nessa rádio Vereadores, como nós de 

oposição não temos tempo na rádio e nem nós vem ser dado aqui audiência as sessões porque os 

pedidos como vocês foram testemunhas hoje são feitos só pela oposição para os Vereadores de 

situação o município está a mil maravilhas não é feito nenhum pedido para que seja alguma coisa 

corrigida no nosso município não sou eu que estou dizendo o andar da sessão diz isso que eu estou 
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comentando. Então no meu quinto mandato vou para vinte anos de Vereador e fico comovido com a 

presença dessa pessoa lá da Radio Integração parabéns viu, talvez terminasse meu mandato e não 

conseguisse ver alguém que viesse aqui pelo menos dar esse prazer. Tenho certeza além dela estar 

na presença a convite da Doutora Sandra mas fará algum comentário sobre a nossa sessão da 

Câmara aqui a Câmara de Vereadores de Chuvisca. Eu queria um outro motivo que eu tinha 

preparado para hoje sei que o tempo será curto então nem vou começar vai ficar para próxima 

sessão e reforçando a pessoa  hoje presente aqui a Doutora Sandra a grande homenageada pela 

Câmara de Vereadores por todos nós Vereadores e por toda nossa população cinco mil habitantes 

que nós temos em Chuvisca e com certeza muitos vem de outros municípios que talvez são 

atendidos sem saber que são de outros municípios pelo bom atendimento qual ela faz. Lembro que 

quando ela aqui discursava dizia que ela escolheu um dia calmo só que desse dia calmo ela fez um 

dia tumultuado porque enquanto os outros médicos talvez atendem ai trinta, trinta e cinco consultas 

como eu disse em dia de vacinação ela chegou atender cento e vinte consultas que as pessoas 

vinham aproveitar trazer as crianças para vacinação e fazer a consulta e ela nunca disse não ela 

virou direto ai e se dava um jeito. Como ela dizia na época agente não tinha tantos equipamentos 

tantas mãos de obras qualificadas até para ajudar no atendimento, mas se dava um jeito as pessoas 

tenho certeza que retornavam as suas residências felizes e tenho certeza que muitas pessoas hoje 

ainda vivem em Chuvisca porque a Doutora Sandra com certeza com seu entendimento na medicina 

fez com que ela estivesse aqui com nós. Muito Obrigado.” O quinto inscrito o Vereador Vino: “Boa 

noite ao Presidente, Secretário, colegas Vereadores, a comunidade que nos assiste. Também a 

Rádio Integração está hoje nos visitando hoje e em especial a Doutora Sandra. A gente não tem 

palavras pra dizer altura que você merece, não só pela pessoa que você é, pela sua amizade, pela 

tua sabedoria e sua experiência. Me lembro muito bem e você deve lembrar também há mais de dez 

anos atrás o falecido meu pai veio te procurar pra consulta aí você disse que não era pro seu 

trabalho, não era pra ti, era pra ir adiante fazer tal, tal exames por que achava que era isso aí que ele 

tinha. Exatamente os exames comprovaram, então não só aquele caso, estou citando só este caso, 

mas vários casos na minha família que aconteceram e você tem esta experiência também de 

medicina e já constatar certos diagnósticos certos. Isso é muito importante quando a pessoa tem a 

experiência o paciente se sente mais seguro, como já foi citado aqui. Então nada mais, nada menos 

a gente tem que te dar um grande abraço pelo seu trabalho e dizer que continuar aqui em Chuvisca, 

não sair daqui de Chuvisca, parabéns. Quero aqui também parabenizar a Vanusa que também esta 

aí lutando pela sua comunidade. Uma pessoa incansável está sempre trabalhando pela comunidade, 

parabéns pelo seu trabalho todos os anos você está aqui trabalhando pela comunidade, isso é 

importante, com certeza não ganhando nada em cima fazendo por amor, parabéns. Também quero 
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aqui parabenizar a nossa Brigada Militar que a gente acompanhou esses últimos dias aí na 

Chuvisca, estão fazendo um trabalho exemplo em toda região junto com a Brigada de municípios 

arredores Dom Feliciano está sempre junto aí ajudando. Pelo que a gente viu aí o trabalho foi feito, 

estão fazendo graças ao trabalho ágil, rápido deles esses roubos que estão tentando fazer nesses 

últimos dias aqui não conseguiram levar nada, Banco Sicredi sábado a noite não conseguiram. 

Também a carga de fumo a camionete conseguiram pegar no caminho, não conseguiram levar, 

então isso já é bom. Muitos anos atrás o Banco do Brasil foi assaltado também não conseguiram 

levar o dinheiro. Então a nossa Brigada Militar a gente também tem que lembrar que é muito 

importante o trabalho deles e estão arriscando a própria vida correndo atrás como gente ficou 

sabendo domingo para segunda correndo atrás dos assaltantes trocando tiro.” O Vereador Sérgio 

solicitou uma aparte: “Eu acho que a nossa comunidade tem que ficar ligada qualquer barulho, 

movimento estranho tem que denunciar a Brigada, então a gente tem que ficar bem atento com o 

que está acontecendo.” Vereador Vino prosseguiu:  “Exatamente, está complicado. Também o 

Vereador que me antecedeu falava sobre pedidos que os Vereadores da situação não fizeram 

nenhum pedido, realmente, a gente faz os pedidos diretamente, a gente não vem aqui gastar papel 

dá gasto pra Câmara para quê. No momento que o pedido é feito pra gente, a gente já encaminha 

diretamente ao Secretário, ao Prefeito. A gente não está fazendo pedidos aqui como eles não faziam 

quando estavam no poder. Quando  estava  o governo deles governando, pra que chegar e fazer o 

pedido aqui? Porque não pode fazer na hora, às vezes resolver bem antes da sessão aqui já 

consegui resolver o problemão faço pedidos aqui no papel a gente faz diretamente. E a gente está 

todo dia, diariamente está junto com secretário, difícil um dia que não estou junto com o secretário 

levando os problemas para ele do município. Se é esta a preocupação do Vereador da oposição não 

é assim, a gente trabalha, se a gente não trabalhasse não teria ganhado três eleições seguida, então 

a resposta vem nas urnas e a gente esta trabalhando se a gente esta trabalhando bem isso não é o 

caso. Por hoje seria isso aí meu muito obrigado.” O sexto inscrito o Vereador Alcindo: “Boa noite 

ao Presidente da Casa, Vice-Secretário faz parte da Mesa, os colegas Vereadores, um boa noite 

especial a Doutora Sandra que se faz presente, a Secretária da Doutora Sandra também e 

integrante da Rádio Integração de Dom Feliciano, também o Assessor Sérgio, Vanusa, Paulo e 

ouvintes da Rádio Câmara. Que bom hoje aqui podemos estar fazendo essa homenagem a uma 

pessoa que realmente merece. Com isso também a gente tem uma emoção em ter uma coisa que 

sabe que está fazendo de bom para o município e a gente pode homenagear uma pessoa que é tudo 

de bom também, porque a gente vê nos últimos dias nos meios de comunicação, não só em meios 

de comunicação como no próprio município aqui que nem diz o contador de piadas só tragédia, 

tragédia, não, tem que ter alguma coisa de bom também. Então temos vários assaltos tanto em 
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instituições bancarias como os colonos estão sofrendo com assalto, gente buscando o produto que o 

pessoal soa todo um ano pra produzir e de repente em poucos minutos se some tudo e lá se vai 

embora e não sabe quem levou. Que nem dizia o Vereador a Brigada também está atuando fazendo 

o seu papel. Cada vez mais a gente se preocupa com fatos que acontecem. Primeiro se ouvia dizer: 

Bah só acontece em cidades grandes, aqui no interior é tranquilo e hoje já se vê por aí afora tudo 

isso aí. Também a gente nesta Casa há tempos atrás como eu dizia antes que a doutora trabalha 

porque gosta, faz jus a profissão e tem amor pelo que faz, se falou muito isso, mas também a gente 

depende do valor financeiro para viver né Doutora? Tempos a trás nesta Casa tivemos um projeto 

que foi aprovado neste município o valor que vocês recebiam como doutor, que cuidavam da nossa 

saúde, a saúde financeira de vocês estava baixa. Foi remunerado melhor, digo assim, pra quem 

trabalha e faz jus a esse salário realmente talvez não seja o suficiente comparado a outros 

municípios, mas digo que a situação estava crítica mesmo para quem trabalhava ali pelo salário, 

estava ali atendendo como trabalho que a Doutora faz no posto por vinte e quatro horas. Digo de 

passagem sim, algum talvez não mereça, mas não sou eu que vou ser eu quem vou dizer, não sei o 

trabalho de todos o que quê fazem ou não, mas a gente fica feliz de vez em quando aqui em vir 

projetos desta natureza e que a gente possa contemplar também a pessoa que realmente faz jus a 

este salário. Por isso hoje também a gente fica um pouco sem palavras porque são mais assuntos, 

são momentos que promovem a situação. Então seria por hoje o tempo já está acabando, meu boa 

noite a todos e até semana que vem.” O sétimo inscrito o Presidente Márcio: “Novamente meu 

boa noite aos integrantes da Mesa, os Vereadores, a comunidade e a Doutora Sandra e seus 

familiares. Só complementando Vereador Alcindo falava sobre os salários do aumento, uma pena 

que esse aumento não foi por unanimidade  que nem a nossa votação hoje da moção. Então tem 

algumas coisas que são de uma maneira e a outra de outra maneira mas isso não vem ao caso a 

gente conseguiu foi aprovado e vocês estão lá que não era justo uma pessoa um médico que viesse 

um dia trabalhar no município ganhasse bem mais que vocês que são concursados a tanto tempo e 

prestando serviços dentro da nossa comunidade. Então dessa maneira foi proposto esse aumento 

para que tentasse comparar o valor que vocês estavam recebendo aos médicos que estavam vindo 

os chamados plantonistas essa foi o intuito do aumento dos salários de vocês e assim pelo trabalho 

que vocês já estão prestando. Então tem casos que acabam acontecendo aqui mas hoje é um dia de 

homenagear então não vamos se lastrar muito. Talvez até mesmo por esse aumento de salário a 

valorização mais dos médicos se torne também difícil Vereador Juliano de uma outra unidade de 

saúde no município que hoje Chuvisca com cinco mil habitantes enquanto que Dom Feliciano são 

quatorze mil ou quinze mil habitantes. Então é um numero bem maior expressivo teria que ser três 

ou quatro se nós tivéssemos duas aqui Dom Feliciano teria que ter seis para comparar já que 
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estamos comparando. Então Chuvisca com quatro mil sendo os profissionais que sejam de 

capacidade como a Doutora tem aqui e outros médicos aqui a gente está aqui atendendo bem a 

comunidade não precisaria nós tendo um posto equipado assim como já foi comentado que há 

exceções nos conseguisse nesse posto dar mais condições de trabalho aos profissionais o posto 

estrai atendendo quatro cinco mil habitantes com certeza sem problema algum.” O Vereador 

Juliano solicitou uma aparte: “O meu pedido de indicação é bem explicado o ESF, Estratégia da 

Saúde Familiar, e como é de conhecimento o ESF, é subsidiado do governo federal estadual. Então 

pode atrasar pode ter eventualidade, mas o recurso vai ser repassado tornando ele tranquilamente 

sendo mantido pelo município. Então essa ponderação que parece que eu estou pedido mais uma 

UBS, mais uma unidade básica de saúde, mas não minha indicação é ESF, que é subsidiado pelo 

governo federal aqui do estado.” Presidente Márcio prosseguiu: “Mas nos seus comentários o 

senhor é bem específico, o senhor tem dito que é o nosso único posto de saúde que tem frisado, 

com tom que como é o único, é pouco esse, é o tom que o senhor tem usado. Então o que dá para 

entender é que o senhor quer mais um, não o nosso único posto de saúde e ESF, são situações 

diferentes.  Quero também dizer que hoje olhando a RBS de manhã, nos causa uma certa 

preocupação até com nosso país. Porque enquanto uma manifestação de caminhoneiros se for feita 

em uma rodovia em uma hora um motorista é multado por cinco mil reais por hora que tiver fazendo 

manifestação. Enquanto sem terras seja quem for quanto quiserem hoje trancarem de Porta Alegre 

Nova Santa Rita fizeram o que quiseram e alguém vai ser punido muito difícil. Porque quem trabalha 

quem paga seus impostos sempre é a pessoa mais penalizada eu anos ou contra os sem terra mas 

sem terra está ali ganhando salário dele ganhando alimentação dele pago por nós que trabalhamos 

e vai lá e tranca um rodovia tranca a vida de quantas pessoas que precisam dessa rodovia para 

transitar para ir para o seu serviço para ganhar o seu sustento e que acontece? Nada, vão lá e esse 

tempo ainda contam para aposentadoria deles que é mais importante ainda conta para 

aposentadoria eles estão sem terras isso vai lá no seus vinte  cinco trinta anos ai ele vai lá e se 

aposenta igualzinho a um trabalhador esse é o nosso Brasil. Assim como foi comentado de que as 

vacinas H1N1, as primeiras pessoas a serem vacinadas foram as dos presídios quem está preso lá 

dentro foram as primeiras pessoas que foram vacinadas enquanto os professores que estão lá no dia 

a dia como comentou o Vereador Mario Valdir aqui que estão aqui o dia a dia aqui com as crianças 

estão lá vinte, trinta, quarenta pessoas por dia não estão não são vacinadas só se elas tiverem nos 

graus de risco no grupo de risco para serem vacinadas. Será que é dessa maneira que o nosso 

Brasil, vai continuar crescendo ou vão continuar eu acabo me preocupando cada vez que eu ligo a 

televisão que eu assisto tanto nosso Deputados Federais que também está virando uma bagunça 

aquilo lá um hora é impeachment outra não é impeachment, mas vamos cancelar vamos anular 
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vamos fazer o que eu nós quiser onde é que nós vamos parar com isso. Por isso que nós políticos 

acaba sendo a classe mais esculachada mais romanizada de todo mundo porque está todo mundo 

incluído junto e os bons estão pagando pelos ruins. Enquanto não tirar um por um daqueles lá e 

trocar praticamente ali cem por cento os novos que vão entrando lá vão aprendendo com aqueles 

que estão lá dentro e vai virando um rodizio ou tu entra nessa roda ou daqui a pouco tu sai até num 

caixãozinho preto. Por hoje seria isso ai muito obrigado e até a próxima antes eu só queria deixar os 

meus parabéns a Brigada Militar também. Na noite de domingo fomos acordados lá perto de Casa 

na pipoca estralando na panela que a gente não sabe nem de que lado vinha o tiroteio, mas eram os 

assaltantes e a Brigada os dois no tiro a tiro ali e eles estão por ai, hoje parece que andaram 

pegando os dois assaltantes ali pelas ultimas informações parece que um estava com o rosto todo 

roxo e outro com pulso quebrado que foi dessa capotagem que eles tiveram domingo de noite com a 

carga de fumo na caminhonete ali que estavam. Então pelas últimas informações parece que foram 

capturados já, mas uma pena que daqui um dois dias estão soltos e fazendo o mesmo e esse é o 

nosso Brasil que nós estamos ai apoiando e ajudando que as pessoas que roubam dois dias após o 

roubo são soltos fazendo a mesma coisa de novo., meu muito obrigado.” Vereador Joel fez o uso 

das palavras nos três minutos de líder: “Ouvindo as palavras do nosso Presidente, aqui da 

Câmara. Hoje a impunidade tomou conta, mas isso é também hoje do roubo e tudo ainda me lembro 

aqui no município essa impunidade de roubar e não ser resolvida enouteceu nosso município não 

estamos com a casa cheia de roubo aqui aonde pagam dezenove mil de aluguel durante um ano e 

pouco ai faz dois, faz dois anos e pouco aonde está lá no centro de eventos lá no parque da festa do 

fumo. Essa é a nossa justiça quem roubou está dando risada do município até agora não vi ninguém 

preso nem culpado só processo na ultima vez que agente viu estava em quatro mil folhas. Esse é o 

nosso Brasil, a gente olha lá em cima, mas acontece dentro da Chuvisca um município  com cinco 

mil  e duzentos habitantes. O nosso governo hoje do estado que é o PMDB, hoje escutando vinte mil 

policiais a menos hoje. Então hoje o Brigadiano o cara que faz parte da policia igual a população fala 

muitas vezes o cara com revolver ali enferrujado contra o bandidismo o que o cara vai fazer. Os 

caras são guerreiros de encarar a situação que está hoje e ir atrás essa é a realidade do nosso 

Brasil. Às vezes a gente se esquece do município e olha lá em cima, nós tivemos na festa do fumo 

Deputado Heitor Schuch representante do tabaco aonde o governo nem deu a palavra para ele se 

pronunciar como é que tu vai cobrar do cara se ele vem de lá na festa do fumo é defensor do tabaco 

os caras não deixam o cara se pronunciar.  O Vereador Juliano solicitou uma aparte: “O Partido 

que hoje nos governa ele tem hoje uma postura de bora culpa sempre no governo federal e  

amenizar o governo deles de hoje que é o Sartori que está. Aqui se falou agora a pouco tempo que 

nós estamos carentes de vacinação, mas será que há um lamentável o governo ampliar a prevenção 
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mas se eu fosse gestor de uma administração, será que eu não pensaria que seria melhor eu dar 

essa vacina a todos nossos professores da rede municipal que eu não ia economizar talvez tendo 

que depois contratar outro professor para cobrir aquele que talvez seja infectado será que não teria 

que ter esse entendimento. Então nós PSB, temos essa visão de uma conclusão propositiva de 

prevenção para o nosso município. Então o administrador não pode só culpar ele tem que agir e 

parabéns a Brigada Militar pela sua atuação sobre esse assalto.” Vereador Joel prosseguiu: “Pra 

complementar também aonde estive com o Deputado Estadual Heitor, onde encaminhei para que 

este ano já passado onde Até conversando com o secretário outra vez para que viesse aparelho de 

ecografia, raio x numa sala para o nosso município para melhor atender dar um melhor atendimento 

no município mas muitas vezes hoje se vê assim que falam que não tem dinheiro para o profissional 

é difícil o profissional hoje se fala em valor. Acredito que o governo federal trancou muitas emendas 

que não tem dinheiro, mas acredito que o nosso posto até o deputado ficou surpreso poh em cinco 

mil habitantes, cinco mil e duzentos habitantes. O posto de saúde é dessa maneira vamos dizer não 

tem aparelhagem suficiente tem que ir para Camaquã. Quando nós iniciamos o município com três 

mil habitantes é o mesmo médico lá ele atendia três mil duzentos habitantes era aquele dia poderia 

ter problema que hoje é cinco mil e duzentos. Então estamos sobrecarregando o profissional 

Presidente só para complementar e então tem que se ter uma visão melhor a ideia do Vereador 

Juliano o que ele se refere e nesse sentido. Então melhor qualidade para o profissional não ficar tão 

carregado no seu dia a dia.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE 

MAIO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA .” 


